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Polinbmios

A seguir, apresento uma lista de varios exer cicios propostos (com gabarito)
sobre polinémios. Os exer cicios sdo para complementar a video-aula a
respeito de polindmios (em breve disponivel no site) que serao divididasem
niveis: basico, médio, dificil, IME/ITA. Bons estudos!

Exercicios
1) (ITA-1961) Qual a condicdo necessaria e suficiente que devem satisfazer p e

q demodo que: P(X) = xP +2a%'%x" ™+ aP sgadivisivel por x+a (p,q naturais
taisque p>q)

2) (ITA-1962) Se x3+px+q édivisivel por x2+ax+b e x2+rx+s, demonstrar que:
b=-r(a+r)

3) (ITA-1967) Um Polindmio P(x), dividido por x-1 daresto 3. O quociente
desta divisdo € entéo dividido por x-2, obtendo-seresto 2. O resto da divisao
de P(x) por (x-1).(x-2) sera?

(@) 3x+2 b)3x-1 c)2x+1 d)4-x €)nda

4) (ITA-1967) Um polinbmio P(x) daresto -1 quando dividido por x+1, resto 1
quando dividido por (x-1) eresto 1 quando dividido por (x+2). Qual oresto da
divisdo de P(x) por (x+1)(x-1)(x-2)?

(a) x?-x+1 (b) x-1 (c) x>+x+1 (d) x>x-1 (e) nda

5) (ITA-1968) Para que a equacdo 2X* +bx3—bx2—2= 0 tenha 4 solucdes
reaisedistintas devemoster:
(& bum numeroreal qualquer (b) b=0 (c) b>0 (d) b<-1 (e) b>4

6) (ITA-1968) A equacio 3X° — X3+ 2x2+ X—1=0 possui:
(a) 3raizes complexas e duasraizesreais

(b) pelo menosumaraizreal positiva.

(c) todasraizesinteiras

(d) umaraiz complexa

(e) nra



7) (ITA-1968) Dizemos que os polindmios Pi(x), Pz(x) e Ps(x) sdo linear mente
independentes (L1) searelagdo: 8,.p,(X)+a,.p,(X)+8;.p5(X) =0 implica
que &,.=a, =8, = 0ondeal, a2, a3 sdo nimerosreais. Caso contrario,
dizemos que Pi(x), P2(x) e P3(x) sdo linear mente dependentes (LD). Os
polinémios P;(X) = X2+ 2X+1, p,(X) =x2+1, p;(X) = X2+ 2X+ 2 sio:

(@ Ll (b)nemLInemLD (c)LI seps,pzpstiverem raizesreais. (d)LD
(e) nda

8) (ITA-1968) Suponhamos que os polindmios P(x), Q(x), p(x) e q(x)
satisfazem as seguintes condicoes:

P(x).p(X) +Q(x).q(x) =1 Vx complexo
P(pM)=0, Q(0)=0

Assinale a opgédo correta :

(a) P(x) édivisivel por S(x) = x

(b) P(x) e Q(x) n&o sdo primosentres.
(c) Q(p(1))=0

(d) p(x) nédo édivisivel por x-1

(€ p(0)=0

9) (ITA-1969) Os coeficientes A, B, C, D do polinbmio P(x) =Ax3+Bx2+Cx+D
devem satisfazer certasrelagOes para que P(x) sgja um cubo perfeito. Assinale
a opcédo correta para queisto severifique:

(a) D=C2A/3B (b) C=B/3A3eD =B%27A3 (c) BC=3.A e C.D2=DB2A2

(d) C=B%3.A eD =B3%27.A2 (e)nda

10) (ITA -1969) Seja X —3x* — 2x2+4x—2=0. Assinale a afirmacdo correta:
(a) ndo tem raizesreais positivas (b) ndo tem raizesreais negativas
(c) sb tem raizes complexas (d) tem duasraizes negativas (€) nda

11) (ITA-1970) Calculando asraizes simples e multiplas da equacéao:
x® —3x° +6x3-3x2—-3x+2=0

(@) 1simples, 2duplaseltripla (b)1simples, 1duplaeltripla
(c) 2simples, 1 dupla, 1 tripla (d) 2 simples, 2duplas (e) 2simpleseltripla



12) (ITA-1970) Um polinémio P(X) = ax®+bx2+cx+d étal que P(-2)=-2,
P(-1) =3, P(1) =-3 eP(2) = 2. Temos entao que:
@h=0 (b) b=1 (c)b=2 (d)b=3 (e)nda

13) (ITA-1971) Dividindo o polindmio P(x) = x3+x2+x+1 pelo polindmio Q(x)
obtemos o quociente S(x) =1+ x eoresto R(x) = x+ 1. O polindmio Q(x)
satisfaz:

(@ Q=0 (b)Q(3) =0 (c)Q(0)éndonulo (d)Q(1) éndonulo (€) nda

14) (ITA-1971) Qual éoresto da divisao do seguinte polinbmio por x-a:
1 x x2 X3
1 a a2 aj

1 b b2 bl @23+c (b)6x2+7 (c)5 (d) O (e) nda
1 c

c2 ¢c3

15) (ITA - 1971) Sga P(X) = @, + 3 X+ a,X2+ a,X3+ ...+ 8,5,.X'* onde

a100 =1, um polinémio divisivel por (X+9)'® . Nessas condigdes temos:

100! 90!
~50.99.9% (b)a, = ——— -

@2, 3, =orse ©% =555
100! 92

(d)a, =—rggr  (9nda

16) (ITA-1972) Sgja a equacao P(x)=0 onde P(x) €um polinbmio degrau m. Se
P(x) admiteumaraiz inteira entao P(-1).P(0).P(1) necessariamente:
(@) vale5 (b)vale3 (c) édivisivel por 5 (d) édivisivel por 3 (e) nda

17) (ITA-1972) A soma dos quadrados das raizes da equacao 2x3-8x2-60x+k=0
onde k é uma constante &
(a) 76+k2 (b) (34+k)? (c)66 ()76 (€) nda

18) (ITA-1972) Seja a equacio 3tg3x= [3.(In k)2—4Ink+ 2] tgx. Para que

intervalo de valores de k, abaixo, a equagéo admite solugdo?
() 0<k<€e”® (b)0<k<e”® (c)0<k<e™

(d) 0<k<e”® (e)nda



19) (ITA-99) Sgja P(x) um polindmio de grau m A(x) e B(x) polinbmios de grau
maior que um e admita que exista polindmios C(x) e D(x) taisque a
igualdade A(x).C(x) + B(x).D(x) = 1 severifique parratodo x real. Prove que
A(X) néo édivisivel por B(x).

20)(ITA-81) Consider e a equagao x3+px2+qx+r=0, de coeficientesreais, cujas
raizes estdo em PG. Qual dasrelacles é verdadeira?
(@) p>=rq (b) 2p+r =q (c) 3p?=r?q (d) p>=rg*® (e) g*=rp?

21) (ITA-79) Sea, b, c sAo asraizes da equacao x3-rx+20=0 onder € um numero
real, podemos afirmar que o valor de a3+b3+c3 &
(@) -60 (b)62+r (c) 62+r2 (d) 62+r3 (e) 62-r

22) (ITA-82) Osvaloresdea, b ec quetornam o polinémio:

4X° + 2X* — 2x3+ ax2+bx+ C divisivel por 2x3+x2-2x+1 satisfazem as
desigualdades:
(a) a>b>c (b) a>c>b (c) b>a>c (d)b>c>a (e) c>a>b

23) (ITA-83) Determine o polindmio do 3° grau querepresentaumaraiz nula
e satisfaz a condicdo P(x-1)=P(x)+(2x)2 paratodo x real. Com ausilio deste,
podemos calcular a soma 22+42+...+ (2n)2 onden € um numero natural, que é
igual a:

(&) (4/3)n3-2n2-(2/3).n  (b) (4/3).n3 + 2n2 +(2/3).n (C) (4/3).n3-2n2+(2/3).n

(d) 4n3+2n2+n  (€) Nn3+n2+2n

Exercicios
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